

Školitel'ský

Oponentský posudek bakalářské práce Kateřiny Zelenkové: Hodnocení dlouhodobých změn využití krajiny ve vybraných územích Pardubicka

Předložená bakalářská práce se zabývá hodnocením dlouhodobého vývoje využívání krajiny v katastrálních územích Pardubice, Spojil a Studánka. Hlavními informačními zdroji jsou zpracované staré mapy velkého měřítka a letecké snímky. Geografické informační systémy (GIS) byly hlavními nástroji, které posloužily nejen ke zpracování vybraných datových zdrojů, avšak také k prostorovému hodnocení zaznamenaných změn.

Bakalářská práce čítá celkem 45 stran. V závěru jsou přiloženy 3 tabulkové a 3 zdařilé mapové přílohy. Nechybí též seznam použité literatury a dat, zkratk, grafů, tabulek, obrázků a příloh.

V úvodu si autorka vytyčuje hlavní cíl, taktéž i cíle dílčí. Dále je v této kapitole uvedena motivace pro výběr zpracovávaného území a sledovaného období.

Následuje dobře vypracovaná kapitola „Úvod do problematiky“, která svědčí o tom, že autorka zvládá práci s literaturou. Ve stručné a jasné formě jsou diskutovány vybrané publikace.

Kapitola Metodika pojednává o vstupních datech a zvolených postupech zpracování. Cenné jsou kritické připomínky ke kvalitě dat a jejich vzájemné srovnání.

Výsledky jsou srozumitelnou formou podány v kapitole 5. a v kontextu širšího měřítkového záběru jsou interpretovány v následující kapitole. Kapitola Závěr a shrnutí výsledků shrnuje nejdůležitější zjištěná fakta a nabízí varianty pokračování v takto orientovaném výzkumu.

Grafika i text mají vysokou kvalitu, což svědčí o pečlivém a svědomitém přístupu studentky v průběhu zpracování práce.

K samotné práci mám několik závěrečných výhrad:

- I přes zjevnou pečlivost se autorka nevyhnula několika pravopisným chybám (převážně v kapitole Závěr a shrnutí výsledků).
- Některá mapová schémata umístěná v textu postrádají měřítko (obr. 1) či obsahují měřítko chybné (obr. 4).

Závěrem musím zmínit autorčin aktivní přístup k řešené problematice. Doporučuji proto její práci k obhajobě. Navrhuji známku výborně.

V Praze 14. 9. 2006

Mgr. Přemysl Štych

